

**Отзыв на автореферат диссертации Анны Александровны Еремеевой  
«Совершенствование организации превентивной наркологической помо-  
щи детям и подросткам в системе межведомственного взаимодействия на  
Европейском Севере России (на примере Архангельской области)», пред-  
ставленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальностям 14.01.27-наркология и 14.02.03-общественное здоровье  
и здравоохранение**

Актуальность работы А.А. Еремеевой определяется тем, что до настоящего времени остается неопределенность в организационно-методических подходах оказания профилактической помощи детям и подросткам в отношении предупреждения и развития психических и поведенческих расстройств, связанных с употреблением психоактивных веществ, и вызванных этим явлений социально-психологической дезадаптации. Специфичные процессы психического, физического и социального созревания подростков окрашивают и нормальные и аномативные поведенческие реакции и требуют постоянного совершенствования технологий для обеспечения устойчивых основ здоровьесбережения и безопасного поведения.

А.А.Еремеевой поставлен круг задач, способствующих глубокому пониманию проблемы эпидемиологических и клинических особенностей наркологических расстройств в детском и подростковом возрасте и направленных на разработку и апробацию новых подходов к совершенствованию мер профилактического характера. Автором проведен углубленный анализ данных с применением современных статистических методов анализа. Практическая значимость работы А.А.Еремеевой отчетливо выражена. Несомненно, предлагаемая автором модель дистанционной профилактики может использоваться в отношении большого числа людей, как объектов, так и субъектов профилактики, в связи с чем и была использована при открытии отделения развития компетенций в Архангельском психоневрологическом диспансере, что обеспечивает целесообразность ее применения в рамках первичной медико-санитарной медицинской помощи.

Исходя из представленных в автореферате сведений, считаю, что диссертация А.А.Еремеевой написана на высоком научном уровне и полностью отвечает требованиям п.п. 9,10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель А.А. Еремеева достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.27 – наркология и 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой общественного здоровья  
и здравоохранения с курсом  
экономики и управления  
ФГБОУ ВО Кировский ГМУ  
Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор

 Борис Алексеевич Петров

15.01.2018

Адрес:  
610998, г. Киров, ул. К. Маркса, д. 112  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кировский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
Телефон: 8 (8332) 67-38-20  
Электронная почта: bapetrov@mail.ru

Подпись д.м.н., профессора Петрова Бориса Алексеевича заверяю.

Начальник отдела кадров  
ФГБОУ ВО Кировский ГМУ  
Минздрава России

 Елена Петровна Молчанова

15.01.2018

